



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/7727.**

Benyújtás dátuma: **2019-10-18 09:41**

Parlex azonosító: **1NBKPT550001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Szél Bernadett (független)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Mikor jelenik meg az iskolaérettségre vonatkozó új szabályok végrehajtási rendelete?**"

Tisztelt Miniszter Úr!

A közneveléssel összefüggő egyes törvények módosításáról és a nemzeti köznevelés tankönyvellátásáról szóló 2013. évi CCXXXII. törvény hatályon kívül helyezéséről szóló 2019. évi LXX. törvény 2020. január 1-jei hatállyal változásokat vezetett be a gyermekek iskolaérettségére vonatkozóan. Eddig a tanköteles kor elérését követően további egy évig óvodában maradhattak azok a gyermekek, akiknél ezt az óvoda vezetője indokoltnak találta.

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban: Nkt.) 45. § (2) bekezdésében foglalt új szabályok szerint a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a hatodik életévét betölti, tankötelessé válik. A tankötelezettség teljesítése a tanév első tanítási napján kezdődik. A szülő kérelmére a felmentést engedélyező szerv döntése alapján a gyermek további egy nevelési évig óvodai nevelésben vehet részt. A szülő kérelmét az iskolakezdés évében január 15-éig nyújthatja be a felmentést engedélyező szervhez. Ha az eljárásban szakértőt kell meghallgatni, akkor csak szakértői bizottság rendelhető ki, és a függő hatályú döntésben nem kell rendelkezni a kérelmezett jog gyakorlásáról. Ha a szakértői bizottság a szülői kérelem benyújtására nyitva álló határidő előtt a gyermek további egy nevelési évig óvodai nevelésben történő részvételét javasolja, a szülői kérelem benyújtására nincs szükség. Ha a gyermek az iskolába lépéshez szükséges fejlettséget korábban eléri, a felmentést engedélyező szerv a szülő kérelmére engedélyezheti, hogy a gyermek hatéves kora előtt megkezdje tankötelezettségének teljesítését.

Az Nkt. 94. § (4g) bekezdés b) pontjában foglaltak szerint a kormány fogja kijelölni azt a szervet, amely a tankötelezettség kezdetének egy évvel történő elhalasztásával kapcsolatos döntéseket meghozza.

Hónapokkal az Nkt.módosítása után és két hónappal a tanév, illetve az óvodai nevelési év kezdetét követően sem ismertek az iskolaérettség megállapítására vonatkozó részletszabályok. A késlekedés minden érintett számára bizonytalanságot okoz: a végrehajtási rendelkezések hiányában sem az óvodák, sem a pedagógiai szakszolgálatok nem tudják, mi a követendő eljárás, és a részletszabályok hiánya még a törvény által adott lehetőségeket is ellehetetleníti. Az érintett szülők érthető okokból elkeseredettek, a minisztérium pedig nem ad tájékoztatást és választ az őt megkereső szülők kérdéseire.

Kérdéseim:

1. Mikor jelenik meg az iskolaérettségre vonatkozó törvénymódosítás végrehajtási rendelete?
2. Mely szervet jelöli ki a kormány engedélyező szervnek?
3. A törvénymódosítás az óvodák helyett a törvényben nem nevesített felmentést engedélyező szervhez utalja annak megállapítását, hogy a gyermek további egy évig óvodában maradhat-e. Mi garantálja azt, hogy egy központi bürokratikus szerv szakmai-pedagógiai szempontok alapján hoz majd döntéseket?
4. Milyen végzettségű szakemberek és mekkora létszámban döntenek majd az engedélyező szervben? Milyen szempontok alapján döntenek szakértői bizottságok bevonásáról? A szakértői bizottság elé nem kerülő gyermekekről milyen szempontok alapján hoznak döntést? A pedagógiai szakszolgálatok szakértői alkotják majd a szakértői bizottságokat? Bővítik-e a szakértői kapacitásokat?
5. Köteles lesz-e figyelembe venni az engedélyező szerv a szülői kérelemhez csatolt óvodai szakvéleményt? Nyilvánvalóan a szülő és az óvodapedagógus ismeri leginkább a gyermeket, ezért indokolt, hogy az engedélyező szerv vegye figyelembe az óvoda szakvéleményét. Milyen eljárási garanciák lesznek erre vonatkozóan?
6. A törvény elvben lehetőséget biztosít arra, hogy ha a szakértői bizottság január 15-ig a gyermek további egy év óvodai nevelését javasolja, akkor erről a szülőnek nem kell további kérelmet benyújtania. Fordulhat-e a szülő egyénileg a pedagógiai szakszolgálathoz január 15-e előtt? Nincs további teendője a szülőnek akkor, ha a pedagógiai szakszolgálat további egy év óvodai nevelést javasol szakvéleményében? Biztosított lesz-e minden szülő számára a lehetőség arra, hogy gyermekét szakértői bizottság vizsgálhassa meg még a januári határidő előtt?
7. Mi történik majd akkor, ha a gyermek helyzetében akkor áll be változás, amikor az engedélyező szerv már meghozta elutasító döntését és a pedagógiai szakszolgálat a gyermek további óvodai nevelését javasolja?
8. Az engedélyező szerv elutasító döntése ellen a szülőnek csupán bírósági úton van lehetősége fellebbezni. Milyen módon fognak érvényesülni a pedagógiai szempontok a bíróság döntésében, ha a bíróság nem vehet igénybe szakértőt? Kit terhelnek majd az ügyvédi és a perköltségek? Ha a per nem zárul le az iskolai beiratkozás időpontjáig, érheti-e a szülőt hátrány amiatt, hogy - várva a per pozitív kimenetelét - nem írhatja be gyermekét az iskolába? Az óvoda fenntartja-e a gyermek helyét mindaddig, amíg a per és az azt követő ismételt döntéshozatal le nem zárul?

9. Milyen szankciókra és hatósági intézkedésre számíthat az a szülő, aki úgy dönt, hogy mivel az engedélyező szerv határozata számára szakmailag nem elfogadható, még nem íratja be gyermekét az iskolába az adott tanévben?

10. Számításaik szerint az iskolaérettségre vonatkozó új törvényi szabályok alapján mekkora létszámnövekedésre kell számítani a 2020/21-es tanévben? Biztosítottak-e a személyi és tárgyi feltételek a gyermekek iskolai tanulmányainak megkezdésére? Milyen többlettámogatást kapnak az iskolák ahhoz, hogy a megnövekedett létszámú gyermeket fogadni tudják?

Várom válaszát!

Budapest, 2019. október 18.

Tisztelettel,

Szél Bernadett

országgyűlési képviselő